

宗教哲學

李玉洁題

透過宗教大同 講透李安博士專題演講

蔣

一安博士專題演講

蔣

一

安

博士

專題

演講

蔣

一

安

博士

專題

中華民國宗教哲學研究社

對宗教著有貢獻獲獎狀

【本刊訊】臺北市各界紀念國父誕辰暨慶祝第十九屆中華文化復興節大會於十一月十二日下午二時三十分，在中山堂中正廳舉行，由教育部次長阮大年主持，各界代表二千人參加。

大會並頒獎給推行社教有功團體及個人，分別由阮大年及市府秘書長馬鎮方頒發。

透過宗教大同進入世界大同

(接自一版)

總為浮雲能蔽日，長安不見使人愁。」來說明時下的社會現狀，意思是說，祇為物慾遮天心，真不知使人愁。現實的物慾，蒙蔽了我們的天心，天心被遮，所以被擾事。

其實只要在午夜三更，捫心自問，那時將是天心活躍、真知復明，最純潔的時候，最清靜的時候，一點污染也沒有，最乾淨的時候，你就要把那種天心發揮出來，去行你具有的仁，才不愧為天音教福音。

有些人在學習的階段，一定要人指點迷津，才能瞭解，也有很多人經過我剛才所說的定、靜、安、得、舍各類深。子謂子貢曰：「汝與回也孰愈？」對曰：「賜也，何敢望回也，聞一以知十。賜也，聞一以知二。」這說明顏回與子貢兩人所領悟的程度，以前作老師的不可能講那麼多，都要自己去研究瞭解，這就叫悟道，今天大家來求道，已經很不簡單，如果再凡事體悟，就會有進步，老師不可能講得很

多，論語記載：子曰：「子欲無言！」子貢曰：「子如不言，則小子何述焉？」子曰：「天何言哉！」因此求學要自己能領悟，不全恃教導。

孔門弟子以為孔子的兒子孔鲤，一定會比別人學得更多，所以問他是不是多聽了些什麼？孔鲤却表示：「沒有的事，我跟你們一樣。」這就說明孔子無私，為師者無私，日月無私照、天無私覆、地無私載，此所以成其大成其悠久之理。

在會中獲阮次長頒獎表揚的推行

社教有功團體為：

日一詞節目等二十七個單位。

中華民國宗教哲學研究社，因舉辦

宗教學術專題演講，出版「宗教哲

學」期刊，開辦靜坐班，對社會教

育有貢獻，也獲得團體獎。本社由

李常務理事子弋先生代表頒獎。

駁斥無神論

韓偉

好好培植可貴的道心

入大同。所以說由宗教大同而世界大同，再進到天下大同，這就是天人一體的最高境界。

今後各位的成就，根據已結訓九期同窗的表現來說，而要為社會上每個人的肚皮去思想，那樣就不同了，所謂「計利當計天下利」，為天下人利益去努力奮鬥，而求名呢？「富貴萬世名」，不是爭一時的榮華。

國父的民生主義，主張耕者有其田，使所有的農民受益，另一方面便地主的資金，轉投入工商業，而促進了工商業的进步，帶動了整個國家經濟的起

來，這就是「計利當計天下利」的具體事實。

如今公私不但要求自己得到，還要使得天下人都得到，或是使全人類都免除雙子毀滅的威脅，這就是道心，天心。因此，我們所有同儕都要有這種

人情，這就是「計利當計天下利」的具體事實。

神是所有不起的人進升的，如祖國、親人等，但是個人修道，而要將此道心發揮表現出來，便全人類都得救，這就達到了天人合一，大同世界的境

界。

全天只是天心發揮之始，已經萌芽了，你們要好

好這個，這點剛開始的道心，往者以為：「人人都是可以為神」，因為上帝

就是神，另一方面便地主的資金，轉投入工商業，而促進了工商業的进步，帶動了整個國家經濟的起

來，這就是「計利當計天下利」的具體事實。

神是所有不起的人進升的，如祖國、親人等，但是個人修道，而要將此道心發揮表現出來，便全人類都得救，這就達到了天人合一，大同世界的境

界。

</

天主教的人生觀

李哲修

要了解天主教的人生觀，須先了解天主的告示，因為它是天主教最最後依據。

宇宙間有一位真主，我們稱之為「天主」。天主是愛神創造的目的就是要世人分享祂的愛。

天主按自己的肖像造了人

，所以人是「萬物之靈」。天主託付給人統治大地和發展人類的神聖使命。天主要給我們的，就是祂自己。

祂的生命，都有基本的渴望：

第一，因為我們對死後是否仍有生

命的疑惑；第二，因為死亡和我們

追求無限生命的基本渴望相衝突；

第三，因為我們對死後是否仍有生

命的疑惑；第四，因為無知而產

生害怕，繼而排斥他。

如果「永生」就是天人合一的生活

，那樣就是儒家思想所追求的

最高境界。

人如何追求天人合一的生活呢？

人生不只是肉體的生命，也需要精神的。

人生是天主給人的恩寵，但需要人與人之間的合作，因為天主不會勉強人去接受祂的愛和生命，愛是不能勉強的。

人生是會朽壞的，不朽而完美

，是出於自願，是自然的。

人生以無要「信靠」就能進大殿。

人生得永生；但耶穌很明白的告訴我們

：「不是口上說主啊主啊的能進

天國。而是在生活中按照天父的旨意來生活，也就是要「敬天」，「順天」。天意就是所謂的「十诫」，其內容如下：

一、要信靠天主在萬物之間

二、要尊重天主的聖名，不得輕慢。

三、要守安息日，安息日是主的日子

，也是星期天。

四、要孝順父母。

五、要愛鄰舍。

六、不要殺人。

七、不要偷盜。

八、不要作假證。

九、不要誑言。

十、不要貪財。

中國儒家思想的體系

陳立夫講述

(續上期)

中國歷史有悠久的傳統，可追溯到六千

年前，為學術的開始，皇帝著有內經為醫學的開始，神農氏傳

百草，為學術的開始，皇帝著有內經為醫學的開始，神農氏傳

性。但是，相當可怕的。

人如果善用自由並發展人性，那麼

他將成為一個真正的人；如果濫用

自由，必將危害社會，給人類帶來災禍，最終將為罪惡所惑。

兩者皆可拋！」可見自由的重要

性。但是，相當可怕的。

人如果善用自由並發展人性，那麼

他將成為一個真正的人；如果濫用

自由，必將危害社會，給人類帶來災禍，最終將為罪惡所惑。

兩者皆可拋！」可見自由的重要

性。但是，相當時可怕的。

人如果善用自由並發展人性，那麼

他將成為一個真正的人；如果濫用

自由，必將危害社會，給人類帶來災禍，最終將為罪惡所惑。

兩者皆可拋！」可見自由的重要

性。但是，相當時可怕的。

人如果善用自由並發展人性，那麼

他將成為一個真正的人；如果濫用

自由，必將危害社會，給人類帶來災禍，最終將為罪惡所惑。

兩者皆可拋！」可見自由的重要

性。但是，相當時可怕的。

人如果善用自由並發展人性，那麼

他將成為一個真正的人；如果濫用

自由，必將危害社會，給人類帶來災禍，最終將為罪惡所惑。

兩者皆可拋！」可見自由的重要

第三、「服從願願」，這是針對個人

的誠實，神父必須發三種

誓願：

一、神父不能有私人性質，

二、不能有受洗，

三、不能有受洗。

這三種誓願是：

一、不能有私人性質，

二、不能有受洗，

